



宁波晚报

关爱

小

候

鸟

暑期公益活

动第

6

年

“小候鸟”即将踏上归途

这个暑假，他们收获喜悦学会感恩

□记者 吴震宁 实习生 柳欣 通讯员 许兴蕾 方波静

漫长的暑期转眼即将结束，从天南海北来到甬城和父母团聚的“小候鸟”也将依依不舍地背起行囊，踏上回家的旅途。又是一年，让我们祝愿这些“小候鸟”在离开父母的日子，平安快乐地成长，明年再来宁波过暑假。

亲手做盒月饼把甜蜜留给父母

再过几天，“小候鸟”又将离开宁波回老家去了，在他们回家之前，是不是可以给父母留一份礼物，表达感恩的心呢？经过本报与浙江荃盛食品有限公司精心策划，决定带这些孩子们亲手去做一盒月饼，送给他们的父母，把甜蜜留在他们的心中。

前天中午12点半左右，当宁波康辉旅行社的空调大巴准时停靠在荣安和院的南门外，一群平均年龄不到10岁的“小候鸟”，就欢天喜地地在东城社区志愿者们的带领下，蹦蹦跳跳上了车，他们的目的地就是位于集士港的荃盛食品工厂。

对于这群几乎连捏面粉、揉面都不曾接触过的“小候鸟”，起先厂里的工作人员还担心他们做不出一个像模像

样的月饼来，但没想到的是，这些孩子竟个个都不甘示弱。他们穿上白大褂、围上大围裙、头戴纱巾，围在一张张工作台前，认真地跟着示范的师傅学起了揉面、包馅、印模子。

“做得很不错！”当第一个月饼在安徽小朋友刘凯的手中出现时，工作人员当即给了一个大大的赞。其他小朋友也同时受到了鼓励，做得更认真了，手底下的动作也开始快了起来。不过，这个时候，有一位小朋友看起来有点犯难，只见他手里的面团已经混合了豆沙馅，但就是没法把馅全都包进面皮里。“我刚才没看清楚叔叔是怎么弄的，能不能让我再学一次？”今年才8岁的张宇晨有点不好意思地找到了一旁的社区志愿者。

“这次可要看仔细了哦。”教大家做月饼的师傅再次来到张宇晨的身旁，详细指导后，张宇晨的手里也做出了一个像样的月饼。“我一定要尽快赶上其他小朋友的进度，做一盒月饼给爸爸妈妈尝尝。”做出第一个月饼之后，小家伙一下子就来了劲。

等大家都完成了月饼制作之后，工作人员按照事先给小朋友们编的号，统一将他们做好的月饼，送进烤炉里烤上半个小时。孩子们一边在休息区喝水看动画片，一边在期待着自己亲手制作的月饼能尽快出炉，可以给爸妈一个惊喜。当热乎乎的月饼摆到孩子们面前时，大家急切地围了上去，看着那些表皮上透着亮光的小月饼，个个脸上都洋溢着收获的喜悦。

做个香囊让父母提提神

在江东安居社区的服务中心里，此时正飘满了一股让人神清气爽的药草香味。十几个“小候鸟”正在社工的帮助下，一针一线地做着特别的香囊，这是孩子们做来送给整日忙于工作的父母们的离别礼物。

正在这里忙活的大多数都是女孩子，对于针线活，不少人都曾经接触过，不过，一旦真的要自己完成全部的工作，其实也并不是那么简单。虽然有些孩子动作很快，不一会儿就缝出了个布袋的样子，可社工老师细细检查后，却发现不少问题：有些是针脚过大，缝得不够严密，草药一塞进去，就开始从这些缝隙中“露馅”了；有些则缝得弯弯

曲曲，线头还露在外面，十分不雅观。

不过，这其中有一位小朋友得到了老师的赞赏。她就是今年只有11岁的陈珂欣，只见她手中的香囊包边紧密，针脚细腻，草药塞在里面，鼓鼓囊囊一点不会漏出来。“妈妈喜欢做手工，平时做的时候也会教我。”陈珂欣有些自豪地说，“以前我在家里也做过几次，有一回还给我的玩具娃娃做了一个很长的枕头！”

12岁的马奕丹稍显害羞地说：“这是第一次做，把口子给缝大了，再做一个肯定比这个好！”她还表示做这样的香囊不仅好玩，而且还很有意义。“因为之前社区曾组织我

们到小区里的百草园参观，所以我对这些草药的种类和效用多少有些了解，知道它们不仅可以防蚊虫叮咬，还能提神。多做几个，正好可以送给爸爸妈妈，让他们不被蚊子咬，工作累了回到家，闻到这种香味就会想起我。”小家伙说着说着，脸上就露出了幸福的微笑。

教这些孩子们做香囊的，是这里的社区主任罗慧女士，她还是江东区的非遗传承人。她告诉记者，在“小候鸟”回家之前，选择这么一份亲手制作的礼物送给父母，可以让他们学习一些中草药知识，提高动手能力，更重要的是为了让他们学会感恩父母。

一场充满惊喜的生日派对

不仅是“小候鸟”在用各种方式赶在离开前向他们的父母表达着感恩之情，他们的父母也在这次分别前，为孩子们再送上一份自己浓浓的爱意。上周四上午，一场生日会在鄞州区东城社区展开，这是社工们和社区里众多的“小候鸟”父母精心策划的一场特别生日宴会。

当生日快乐歌的音乐响起，两层的生日蛋糕推出来时，过这场集体生日的孩子们早已经兴奋得坐不住了，一个个连蹦带跳跑上前去，将蛋糕团团围住，叽叽喳喳地议论了起来。随着蛋糕上的蜡烛一根根被点燃，孩子们的情绪也越发高涨起来，整个会场里的气氛也进入了高潮。

此时，更让孩子们想不到的，原本忙于各自工作的父母们，为了给他们一个惊喜而特意请假，出现在了他们的身旁。看到孩子们又惊讶又开心的笑容，很多家长的眼角不禁泛出了泪光。

负责切蛋糕的一个女孩子叫黄宇宏，来自福建，今年10岁。9月26日是她的生日，但她留在宁波的时间只有短短一个暑假，真正过生日时她早已回了老家，离着父母千万里远。特意赶来为黄宇宏庆生的母亲告诉记者，因为工作的原因她一直都没有办法回老家给女儿

过生日。这次是她来宁波之后，第一次为女儿庆生，不仅是女儿，也是她自己最难忘的一次生日派对。

而另一对来自安徽的“小候鸟”，姐姐叫韩笑笑，今年10岁，妹妹叫韩紫薇，刚刚8岁，她们因为同样的原因，已经有好几年没法和父母一起过自己的生日了，每年生日陪伴着她们的只有爷爷奶奶。她们的母亲说，每年到女儿的生日，虽然她都会从宁波寄蛋糕给她们，但是很少有机会真正和女儿一起度过这个欢乐的日子。“这一次终于有机会，弥补自己对孩子们的歉意了。”

主持这次特别生日会的东城社区党支部书记张信娥告诉记者，这也是他们第一次举办这样的活动，最初发现这个情况是在一次微心愿征集活动中，社区工作人员发现了一张“特殊”的心愿卡，在这张心愿卡上孩子用稚嫩的笔迹写着“想和爸爸妈妈一起过生日”，这真挚而朴素的话语打动了很多人的心。“对很多城里的孩子来说这是一个算不上愿望的愿望，可对长期和父母分隔两地的“小候鸟”来说，要实现这个小小的心愿并不容易。”张信娥说，这一次他们圆的不仅是“小候鸟”的心愿，也是他们的父母多年来的心愿。

- ①“小候鸟”集体过生日。
②非遗传承人手把手教“小候鸟”做香囊。
③“小候鸟”做出来的月饼有模有样。

达人今日惠

9月青岛送优惠，好吃又好玩！

青岛的红瓦绿树，碧海蓝天一直深受游客喜爱，达人旅业精心策划了山东半岛的五/六的产品，确保独立发团，往返飞机，实惠价格搭配充实行程，独家升级海鲜餐、饺子宴、山东特色面食，品味舌尖上的山东、260元经典景点免费赠送！现在报名即送价值98元红酒一瓶，先到先得！另庆达人旅业游客服务中心启用，到店咨询均有好礼！

线路：青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港双飞5/6日
发团：9月4/6/8/11/13/18/20/22/25日
价格：899元/人
报名及投诉电话：87651111
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)

JIAO XUE ZHI NAN
教学指南



广告垂询电话：87685719

宁波技师学院
宁波市高技能人才公共实训中心 培训信息

1.宁波市高技能人才公共实训中心是政府搭建的公共实训平台，真诚为企业职工、院校学生提供培训鉴定服务。常年开设数控、模具、机电、电气、汽修等工种(专业)高端技能实训、鉴定。
2.2016年机械(数控、机修、模具等)、汽修、电工、焊工技师、高级技师国家职业资格考评报名开始。
3.机械类、电气类、焊工、汽修、烹饪、面点等工种国家职业资格等级班常年开班。
4.机修钳工中高级、电工高级工、技师班近期开班，报名从速。
5.电工、焊工、登高上岗证初、复训每月开班。
符合条件的学员按规定享受政府经费补助！
地址：江北区榭嘉路800号 电话：88168011 88168699